

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

36-й год
издания
№ 12 (3526)

Пятница, 28 января 1966 года

Газета выходит в среду,
пятницу и воскресенье.

В Центральном Комитете КПСС

В соответствии с решением мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС местными партийными, советскими и сельскохозяйственными организациями проведена работа по подготовке предложений к новому примеру Устава сельскохозяйственной артели.

ЦК КПСС, придавая большое значение разработке нового примерного Устава сельскохозяйственной артели и подготовке к проведению в 1966 году третьего Всесоюзного съезда колхозников, образовал комиссию, которой поручил изучить предложения к Уставу сельскохозяйственной артели, представленные многими районами, областями, краями, республиками, научными учреждениями, колхозами, а также высказанные в письмах трудящихся, и разработать проект нового примерного Устава сельскохозяйственной артели.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

В прошлом номере нашей газеты опубликованы социалистические обязательства работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства города и района на 1966 год. Высокие рубежи намечены в этих обязательствах по росту выпуска продукции, по укреплению экономики предприятий и совхозов, по росту урожайности сельскохозяйственных культур и повышению продуктивности животноводства.

В частности, план по выпуску валовой и товарной продукции трудящиеся города решили закончить на 5 дней раньше срока. От снижения себестоимости продукции намечено получить 100 тыс. рублей сверхплановой экономии. Трудящиеся сельского хозяйства района дали слово продать государству не менее 4000 тонн зерна, 8000 тонн картофеля и 1000 тонн овощей, довести надой молока на одну корову до 2500 килограммов и продать государству 8500 тонн молока.

Высокие обязательства приняты по благоустройству города и сел, по шефской помощи совхозам со стороны промышленных предприятий города, по строительству промышленных, культурно-бытовых объектов, жилья в городе и селах района.

Обязательства приняты серьезные. Чтобы их успешно выполнить, потребуются большая организаторская работа партийных организаций, профсоюзного и комсомольского актива, хозяйственных руководителей.

Надо поставить дело таким образом, чтобы в борьбу за взятие намеченных рубежей развития экономики района включились все трудящиеся города и села, каждый на своем рабочем месте. А это возможно лишь в том случае, если каждый рабочий, каждый инженер, техник, специалист сельского хозяйства будет от-

четливо представлять свои задачи, свое место в борьбе за выполнение намеченных планов. Именно в этом направлении сейчас и надо вести всю разъяснительную работу среди коллективов.

Успех выполнения социалистических обязательств во многом зависит от того, как будет организован труд, как успешно будут совершенствоваться организация производства, его технология. Этот важный участок работы должен находиться под постоянным контролем общественности, специалистов промышленного и сельскохозяйственного производства.

Материально-техническое снабжение, экономическая работа, подготовка и правильная расстановка кадров — эти вопросы также не должны сходить с повестки дня, уходить из-под контроля общественности и главным образом из-под контроля партийных организаций.

Не менее важно с первых месяцев года организовать систематический учет и показ выполнения обязательств каждым коллективом, итогов работы за месяц, квартал каждого предприятия совхоза, цеха, участка, бригады, отдельных рабочих.

Только учитывая все эти факторы, организовав четкую работу всех звеньев хозяйственного аппарата, можно успешно выполнить взятые обязательства.

Начнется первый месяц нового года, первого года пятилетки. Итоги работы промышленных предприятий и совхозов показывают, что у нас есть все возможности успешно справиться с принятыми обязательствами, отметить 1966 год, год XXIII съезда КПСС, новым подъемом производства, укреплением экономики промышленных предприятий и совхозов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА НА 1966 ГОД

АВТОБАЗА № 20

Претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, коллектив автобазы № 20 успешно закончил хозяйственный год и приступил к выполнению государственного плана перевозок первого года пятилетки. Соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда КПСС, коллектив предприятия взял повышенные обязательства.

Завершить план грузоперевозок к 25 декабря и перевезти сверх годового плана 120 тысяч тонн груза.

Подхватив почин москвичей и ленинградцев по экономии трудовых и материальных ресурсов, добиться снижения себестоимости автоперевозок на один процент и получить 24 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

За счет улучшения экономической работы предприятия, экономного расходования запасных частей и материалов, внедрения организационно-технических мероприятий добиться экономии затрат по ремонту на 12 тысяч рублей.

Лучше используя оборудование, увеличивая эксплуатационный режим машин, довести фондотдачу до 1 руб. 44 коп. на каждый рубль производственных фондов.

Улучшить техническое обслуживание и эксплуатацию автомобилей, добиться снижения расхода горючего и смазочных материалов на один процент против нормы и тем самым сэкономить 18 тонн горюче-смазочных материалов.

Путем улучшения организации труда, внедрения передовых методов добиться повышения производительности труда на 2 процента сверх плана. В этих же целях внедрить в каждой автоколонне по два плана НОТ.

Продолжать борьбу за удлинение режима работы автомобилей на линии, используя метод работы с двойным выпуском на объекты.

Довести режим работы транспорта в 1966 году до 10,3 часа при коэффициенте сменности 1,5 и тем самым выпускать на линию сверх плана ежедневно 20 автомобилей.

Улучшить механизацию трудоемких процессов

при ремонте, полностью механизировать посты технического обслуживания и процессы снятия и поставки всех узлов и агрегатов на автомобиле.

Повседневню уменьшать сверхнормативные простои автомобилей под погрузочно-разгрузочными операциями, выполнять сменные нормы каждым шофером за 6 часов.

Получить от экономии внедренных предложений 3000 рублей.

За счет увеличения срока пробега автомобиля добиться экономии 100 комплектов автосин за год.

Построить в Липовской автоколонне 8 боксов теплых для стоянки автомобилей, оборудовать воздухообогрев в автоколоннах на 200 мест.

Активно участвовать в строительстве жилого дома на 70 квартир и отработать каждому будущему жильцу по 70 часов с тем, чтобы закончить строительство дома к 49-й годовщине Советской власти.

Вызвать на социалистическое соревнование коллектив Невьянской автобазы № 32.

ГОРПРОМКОМБИНАТ

Выполнить годовой план по выпуску валовой и товарной продукции к 29 декабря и дать сверх плана продукции на 4 тысячи рублей.

Снизить затраты на рубль товарной продукции по сравнению с 1965 годом на 0,3 процента. В связи с этим развернуть соревнование за экономное расходование сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

Улучшать качество выпускаемой продукции. Девиз «рабочая совесть — лучший контролер» принять на вооружение всем цехам, участкам, бригадам. Сдавать продукцию с первого предъявления.

Повысить производительность труда против плана на 0,5 процента.

В 1966 году полностью закончить благоустройство и радиофикацию цехов. Посадить 100 деревьев и 200 кустарников. Каждому рабочему отработать на благоустройстве по 16 часов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА ОБЩИХ СОБРАНИЯХ ТРУДЯЩИХСЯ ПРЕДПРИЯТИИ.

ЛУЧШИЕ РАСПРОСТРАНИТЕЛИ ПЕЧАТИ

Закончился смотр-конкурс на лучшую организацию подписки на периодические издания, объявленный Свердловским обкомом КПСС и отделом распространения печати областного управления связи.

Партийные и комсомольские организации, общественные распространители печати нашего города и района принимали активное участие в конкурсе. Итогом этого явился рост подписных изданий в городе и на селе в текущем году более чем на семь тысяч экземпляров по сравнению с 1965 годом.

Первое место в городе и первая премия присуждены никелевому заводу (председатель совета содействия К. П. Мохова).

На этом предприятии самая высокая насыщенность газетами и журналами на каждую тысячу населения. Обеспечен рост подписки по сравнению с прошлым годом на 75,5 процента.

Две вторых премии завоевали организаторы подписки совхозов имени Ворошилова и «Глинский» (председатели советов содействия В. В. Кукарцев, А. Д. Терентьева). Третьей премией отмечен Режевской торг, где работу по распространению периодиче-

ских изданий возглавляла Р. С. Тютнина.

Лучшими общественными распространителями в городе и районе признаны Л. П. Монзина, распространившая 256 газет и журналов, Ю. А. Лабухин — 130 экземпляров, Ю. Токарев — 100 экземпляров, Т. Н. Ежова — 750 экземпляров, И. Т. Лебедев — 507 экземпляров, М. Я. Белоусова — 91 экземпляр и другие.

Многие из распространителей представлены к награждению грамотами.

Удобрения — основа урожая

Чем больше получит земля удобрений, тем щедрее она на хороший урожай. Эту прописную истину знают все хлеборобы, но далеко не все практически выполняют ее успешно.

В совхозе имени Ворошилова за 20 дней января вывезено лишь 739 тонн органических удобрений. Капля в море. Никто не отрицает, что с наступлением холодов стало труднее: навоз смерзся, и чтобы взять его, приходится изрядно повозиться. Но ведь вывезли же в совхозах «Глинский», «Режевской» по 3500 тонн.

Правда, это тоже далеко не рекордные цифры, но по ним видно, что в этих совхозах взялись за дело серьезно. Даже

чапаевцы обогнали ворошиловцев; они вывезли на поля 1600 тонн. Здесь причина невысоких показателей по вывозке в отсутствии бульдозера.

Трудностей, связанных с вывозкой навоза в зимнее время, никто не уменьшает. Но есть здесь и вина самих механизаторов. Ворошиловцы, например, вместо пяти тележек используют 3—4, да и те ломаются. Плохо работает здесь погрузчик, неважная организация труда.

Всем, кто работает на вывозке навоза, надо учесть, что при подобном отношении к этому делу осенью можно недосчитаться десятков центнеров хлеба.

А. ПАВЛОВИЧ.



Азербайджанская ССР. В нынешнем году трудящиеся столицы республики получат около 400 тысяч квадратных метров жилой площади.

На снимке: район массового жилищного строительства на Тбилиском проспекте в Баку.

Фото Н. ИГНАТЬЕВА,
Фотохроника ТАСС.

В развитии советской экономики наступил новый этап — выполнение предначертаний партии по пятилетнему плану. Очень важно, чтобы с самых первых дней пятилетки взять хороший старт. Пути дальнейшей деятельности промышленных предприятий и совхозов четко определены в решениях мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС. Значит, успех дела сейчас целиком и полностью зависит от местных партийных органов, хозяйственных руководителей, от того, как быстро и правильно будут внедрять они эти мероприятия в жизнь.

Наш корреспондент обратился к секретарям первичных партийных организаций некоторых предприятий и совхозов с вопросом о том, что изменилось в жизни и деятельности коммунистов после решений Пленумов, как парторганизации сосредоточивают свое внимание на решении хозяйственных задач.

Прочный фундамент совхозной экономики

М. И. МУСАЛЬНИКОВ.

секретарь парткома совхоза «Глинский»

Коммунисты нашего совхоза проявляют большую заботу о будущем. Социалистическими обязательствами предусмотрено в 1966 году вывести хозяйство в число рентабельных. В поисках методов совершенствования сельскохозяйственного производства мы используем самый верный путь — решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС.

Партийный комитет совхоза, организуя трудящихся на выполнение этих решений и социалистических обязательств, в корне пересмотрел всю практику ведения хозяйства. Выявлено немало недостатков в организации полеводства, животноводства и в экономической работе. До сих пор не было четкого перспективного плана работы совхоза, не была определена внутрихозяйственная специализация отделений.

Введенные некоторые элементы хозрасчета носили формальный характер. Не была организована экономическая учеба руководителей, недооценивались постоянный контроль за финансово-хозяйственной деятельностью совхоза и общественные формы управления хозяйством.

В полеводстве мало уделялось внимания уходу за землей, экономному и рациональному использованию минеральных удобрений, механизации трудоемких

процессов. В животноводстве медленно велась племенная работа. Кормовая база в своем развитии значительно отставала от наращивания поголовья скота.

Указанные недостатки были в прошлом году, а некоторые имеют место и сейчас.

Партийное бюро совместно с администрацией в январе разработало комплекс мероприятий, направленных на устранение недостатков. К составлению этих мероприятий привлекли широкий круг специалистов сельского хозяйства, рядовых рабочих.

Когда план был составлен, партком тщательно обсудил его на расширенном заседании. Этот план, мы считаем, вполне отвечает требованиям современности. В его основу положены достижения науки и передового опыта. О нем уже рассказывалось в газете.

Но наметить мероприятия — это только одна сторона дела. Надо еще хорошо поставить контроль за их выполнением. Эта задача возложена на отделенческие партийные организации и главных специалистов совхоза, на каждого коммуниста.

Закрепим достигнутые успехи

А. В. НОВОСЕЛЬЦЕВ.

секретарь партийной организации автобазы № 20

В текущем году коллектив трудящихся автобазы № 20 настойчиво взялся за практическое претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК. Задачами в этой важной работе являются коммунисты.

В 1965 году предприятие в результате улучшения хозяйственной деятельности сработало с прибылью. Это окрылило партийную организацию и всех рабочих на борьбу за достижение более высоких экономических показателей.

Практическую работу по решениям Пленума мы начали с открытого партийного собрания, на котором обсудили вопрос о новой системе планирования хозяйства, экономического стимулирования рабочих. На обсуждение собрания вынесли мероприятия, направленные на укрепление материальной базы, повышение коэффициента использования автомобилей.

Вслед за собранием, в целях усиления контроля за претворением в жизнь разработанных мероприятий, на предприятии были созданы три общественные комиссии: по технической службе, эксплуатации и ведению экономики. Одну из комиссий возглавляет молодой коммунист Н. А. Мешков, две другие — беспартийные активисты. Активное участие принимает в их работе член КПСС И. Г. Сиденко.

Какие же практические шаги будут сделаны для совершенствования системы хозяйствования? На базе существующих производственных площадей начата организация центральных ремонтных мастерских. Это позволит сконцентрировать наиболее квалифицированных ремонтных рабочих, сократить сроки и повысить качество ремонта автомобилей.

Ремонт наиболее важных узлов

и деталей будет производиться во вновь строящихся агрегатном и моторном цехах. К строительству моторного цеха автобазы уже приступила, и здесь нельзя умолчать о большом энтузиазме рабочих. Ими изготовлена часть оборудования и приспособлений для нового цеха.

Для того, чтобы не распылять внимание руководителей по мелким участкам производства и лучше осуществлять контроль за работой машин, разрабатываются планы укрупнения автоколонн.

Нет сомнения в том, что работа, начатая хозяйственными руководителями автобазы и партийной организацией, благотворно скажется на улучшении условий труда и отдыха рабочих.

Наша цель сейчас заключается не только в том, чтобы стабилизировать достигнутые экономические показатели, но и добиваться в первом году пятилетки наращивания прибылей.

В отличие от прошлых лет слушатели кружка по изучению основ марксизма-ленинизма в селе Фирсово проявляют большой интерес к учебе. И это не случайно. Ведь политическое образование вырабатывает правильное мировоззрение на действительность, помогает коммунистам успешно и со знанием дела вести работу с массами.

Каждое занятие кружка, как правило, открывается беседой с слушателем по пройденным темам, а затем начинается объяснение нового материала. Вторая часть занятия стала более эффективной, когда мы стали увязывать ее с событиями наших дней.

Для того, чтобы заинтересовать слушателей, используются газеты и журналы, технические средства агитации, карты и другие наглядные пособия.

В предъездовские дни фирсовские коммунисты продолжают изучать биографию основателя Коммунистической партии — В. И. Ленина.

Особенно хочется отметить активность слушателей А. И. Белоусовой, Ф. Я. Серухина, Е. М. Белоусова и других.

И. ФИЛИПОВ.



Ударник коммунистического труда Леонид Григорьевич Аввакумов вдвоем с супругой Галиной Афанасьевной, работая на свиноферме Александровского отделения совхоза «Красноуфимский» (Свердловская область), откормил в 1965 году 3200 свиней. Ежедневный привес животных в среднем составил 400 граммов. Сейчас супруги Аввакумовы откармливают 1300 свиней.

На снимке: супруги Аввакумовы.

Фото А. ГРАХОВА. Фотохроника ТАСС.

Корм со дна озер

Засушливое лето снизило ниже запасы кормов. Перед тружениками омских ферм возникла нелегкая задача: как обеспечить нормальную зимовку скота, как гарантировать его от бескормицы. В колхозах имени Ильича, имени Чапаева животноводы начали... зимнюю «косовицу» на дне озер.

Первым открыл травяное «эльдорадо» колхозник Резван Нугманов. Через проруби во льду специально изготовленными вилами он каждый день добывает до полутора тонн травы телореза. Эти водоросли — ценный витаминный корм — животные поедают с удовольствием. Продуктивность скота заметно повышается.

Если учесть, что только в Омской области около пяти тысяч озер, то «находка» колхозников может оказаться солидным кормовым подспорьем для многих хозяйств Западно-Сибирской зоны.

(Корр. ТАСС).

КОРМЛЕНИЕ — ЗАЛОГ ВЫСОКОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ

Труженики совхоза имени Ворошилова, выполняя решения мартовского Пленума ЦК КПСС, в 1965 году получили мяса на 52 тонны, молока — на 600 тонн, яиц — на 1000000 штук больше, чем в 1964 году. Переходное поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 200 голов. В результате принятых мер по механизации трудоемких процессов в животноводстве, успешно организованной работе хозяйство закончило 1965 год с прибылью.

На 1966 год, первый год пятилетки, коллектив совхоза принял повышенные обязательства. Так, например, молока намечено получить на 103 тонны, яиц — на 600 тысяч штук больше, чем в 1965 году.

Для выполнения этих задач от работников животноводства требуется большое напряжение сил, умелый подход к делу. На первое место выдвигается проблема полноценного кормления животных.

Содержание питательных веществ в кормах в большой степени зависит от того, в каком виде они доходят до животного. Если принять содержание питательных веществ в траве на корню за 100 процентов, то в силосе их сохраняется 70—75 процентов, в сене — от 50 до 70 процентов. При нормальном хранении кормов потеря питательных веществ в них составляет в январе—феврале 15 процентов. Значит, уменьшается количество витаминов, минеральных веществ, белков. Установлено, что зимой корова живым весом в 400—450 килограммов при суточном раци-

оне 7—8 кормовых единиц получает 123—140 миллиграммов каротина вместо необходимых 350—400 миллиграммов. Исследования показали, что в сыворотке крови лактирующих коров в январе—феврале каротина содержится в три раза меньше нормы. Чтобы восполнить эту недостаточность, мы применяем дрожжевые концентраты, скармливаем животным сапропель, запариваем грубые корма.

Особенно полезно дрожжевание, посредством которого корма обогащаются белком и всем комплексом витаминов «В». Жидкие дрожжи готовятся так: на 50 литров кипяченой воды добавляется 15—20 килограммов концентратов. Затем вся масса тщательно перемешивается и охлаждается до 36 градусов, в нее добавляется 500 граммов сухих дрожжей. При температуре 25—30 градусов эту смесь надо выдержать до 12 часов, периодически перемешивая.

Хорошим средством увеличения продуктивности животных является сапропель. При ежедневном скармливании животным по килограмму сапропеля в зимнее время в их физиологическом состоянии никаких отрицательных явлений не наблюдалось. В сыворотке крови увеличилось содержание кальция, фосфора, каротина. Значительно повысилось содержание витамина «А» в печени, на 10 процентов повысился процент оплодотворяемости коров, сократился падеж телат.

Не менее важное значение для повышения ценности кормовых рационов имеет хвойная мука, которая отличается высоким со-

держанием каротина (свыше 150 миллиграммов на килограмм). Она богата микроэлементами. Питательность грубых кормов значительно повышается путем химической обработки. Для этого требуется немного химикатов: 4 килограмма негашеной извести или щелока на 400 литров воды и на центнер соломы.

Для повышения привесов и ликвидации яловости коров надо шире использовать биостимуляторы. Яловость отрицательно сказывается на экономике хозяйства. В прошлом году в нашем совхозе оплодотворяемость коров составила 94,5 процента.

Сохранение молодняка тоже важный фактор умелого хозяйствования. Случаи гибели молодняка — свидетельство низкой санитарной культуры в хозяйстве. Это хорошо понимают наши ветфельдшеры, особенно И. Дровнин, который взял обязательство в этом году добиться стопроцентной сохранности молодняка. Он один из первых в совхозе возглавил бригаду по добыче сапропеля. И вот уже в течение двух месяцев здесь нет случаев падежа молодняка, а ведь в самом начале зимовки в этом отделении пало 43 теленка.

Мартовский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — всемерно повышать продуктивность животных. Успешно выполнение этой задачи во многом зависит от добросовестного отношения животноводов к своим обязанностям, от передовых методов в уходе за животными.

А. ЕЛИСЕЕВ, главный ветврач совхоза имени Ворошилова.



Башкирская АССР. Несколько лет свекловод колхоза имени Фрунзе Кармаскалинского района Раиль Камалов (на снимке) получает высокие устойчивые урожаи.

В 1965 году его звено выращивало свеклу на 80 гектарах, с каждого из которых было собрано 311 центнеров корней. Себестоимость одного центнера составила 1 руб. 80 коп.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР Раиль Исмаилович Камалову было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Фото Б. КЛИПИНИЦЕРА.

Фотохроника ТАСС.



В Краснодарском крае за развитие кооперативной торговли, четкую организацию закупок и хорошую переработку сельскохозяйственных продуктов и сырья свыше 40 работников потребительской кооперации удостоены правительственных наград.

На снимке: председатель президиума крайпотребсоюза П. И. Колесников (второй слева) беседует с продавцами Динского сельского универсама.

Фото Е. ШУЛЕПОВА.

Фотохроника ТАСС.

ЖИВОТНОВОДЫ УЧАТСЯ

Хорошо закончили сельскохозяйственный год труженики совхоза имени Ворошилова. Впервые за всю историю своего существования хозяйство стало рентабельным. В этом большая заслуга всего коллектива, начиная от директора и кончая рабочим. Особенно порадовали животноводы, значительно перекрывшие обязательства.

Ворошиловцы не думают останавливаться на достигнутом. На 1966 год, первый год пятилетки, они приняли повышенные обязательства, для выполнения которых потребуются не только настойчивость в делах, но и знания.

Чтобы повысить мастерство животноводов, в каждом отделении хозяйства созданы зооветеринарные кружки. Занятия проводятся по вторникам. Программа

рассчитана на 44 часа. Главнейшей темой занятий являются решения мартовского Пленума ЦК КПСС и их практическое выполнение коллективом совхоза. Главные специалисты совхоза И. Пестехин и А. Елисейев рассказывают дояркам и телятницам о рациональной подготовке кормов и ее значении, о нормировании кормления, о раздое коров, о применении химии в животноводстве. Большое внимание уделяется на занятиях содержанию животных и уходу за ними, организации труда животноводов.

Вначале посещаемость кружков была слабой. И не потому, что животноводы не стремились к знаниям. Просто занятия проводились с 10 до 12 часов, то есть до обеденной дойки, что было неудобно для доярок. Тогда решили проводить занятия после обеденной дойки. Посещаемость стала стопроцентной.

Руководители проводят занятия не просто теоретически, а опираются на опыт лучших животноводов. Слушатели довольны: знания, которые они получают в период учебы, помогут им еще успешнее выполнить взятые обязательства и тем самым внести новый вклад в практическое выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

А. АРТЕМОВ.

На заслуженный отдых

Боле сорока лет отдал социалистическому сельскому хозяйству Павел Сергеевич Мокронос. Он один из первых водил трактор по колхозным полям, участвовал в организации механизированных бригад, а впоследствии руководил ими.

В 1942 году Павел Сергеевич с оружием в руках пошел защищать Родину. После войны он вновь возвратился к мирному труду.

За все сорок лет работы не имел ни одного нарушения трудовой дисциплины. Старательно, со знанием дела растил он молодые кадры механизаторов.

Но всему бывает свое время. Годы сказали свое. Нет былой силы в руках. И хоть крепко полюбил тракторист профессию, пришлось с нею расстаться.

На днях рабочие совхоза имени Чапаева собрались в сельском клубе, чтобы провести знатного механизатора на заслуженный отдых. Много теплых слов в адрес П. С. Мокроносова сказали бригадир тракторной бригады С. Ф. Мокронос, рабочий совхоза Н. П. Малыгин и другие.

Товарищи по труду в торжественной обстановке вручили пенсионеру часы. А администрация, профсоюзная и партийная организации подарили радиолу.

Трудно, конечно, передать словами радость, которую испытывал П. С. Мокронос. В своем ответном слове он сердечно поблагодарил собравшихся за заботу и внимание и заверил, что до конца будет стоять в строю сельских тружеников, по мере своих сил участвовать в жизни совхоза.

Р. СВЯЖИН.

Отчеты, составленные теперь в каждом совхозе района, позволяют наглядно представить картину нашей работы по выращиванию зерна, картофеля, овощей в 1965 году.

И надо сказать прямо — картина эта далеко не радует. Рубеж, намеченный полеводо-

Намеченный рубеж не достигнут

района на последний год семилетки, не взят. А намечен он был, как говорится, без большого запроса.

По ЗЕРНУ намечалось получить 11,8 центнера с каждого из 22298 гектаров, занятых под зерновые культуры. Фактически уборочная площадь в районе оказалась несколько больше — 23561 гектар. Собрали с них и намолотили 232312 центнеров зерна. На круг получается по 9,8 центнера с гектара. Неудобно к плану урожайности — 2 центнера с каждого гектара. А всего четыре совхоза за счет невыполнения плана по урожайности недобрали немного не мало — 30682 центнера.

Недобор этот серьезно сказывается сейчас на кормовой базе хозяйств.

Как же выглядит урожайность зерновых по совхозам? Утешительного тоже мало. Ближе других приблизился к намеченному рубежу только один из них — совхоз имени Ворошилова. Вот как это выглядит (в центнерах):

Имени Ворошилова — 11,4
«Режевской» — 10,8
«Глинский» — 9,2
Имени Чапаева — 8,6

Выходит, что своеобразный «вклад» в невыполнение плана по урожайности зерновых внесли все четыре хозяйства, но особенно тянули общерайонные показатели вниз совхозы «Глинский» и имени Чапаева.

Большая разница и в доходе от гектара зерновых. Если в сов-

хозе имени Ворошилова валовой доход от гектара пшеницы составил 119 рублей 72 копейки, то в совхозе имени Чапаева 82 рубля.

Цифры свидетельствуют, что второму хозяйству следует значительно подтянуться, чтобы достичь хотя бы рубежей ворошиловцев.

До НЕДАВНЕГО времени в совхозах района мало внимания уделялось картофелю. Сейчас этого сказать нельзя, но урожайность его заставляет желать лучшего. В среднем по управлению в прошлом году планировалось получить с каждого гектара по 97 центнеров «второго хлеба», а собрали лишь по 66,4 центнера.

А за этой средней цифрой вот какая картина скрывается (в центнерах):

«Глинский» — 84
Имени Ворошилова — 78
Имени Чапаева — 65
«Режевской» — 47

Видите, как разнятся показатели урожайности. Особенно у совхозов «Глинский» и «Режевской», хотя поля у них почти смежные, семян, труда и средств затрачено на каждый гектар одинаково, а разница в урожайности почти 1:2.

О ВОЩИ. Еще одна позиция, по которой совхозы района не сумели выйти на рубежи, определенные планом 1965 года. Совхозы даже не справились с планом продажи овощей государству.

Цифры тут выглядят так:

Гектар совхозной земли даст (по плану) в 1966 году в среднем по району: зерновых — 12,5 центнера, картофеля — 100 центнеров, овощей — 150 центнеров.

Гектар совхозной земли дал в 1965 году в среднем по району: зерновых — 9,8 центнера, картофеля — 66,4 центнера, овощей — 74,4 центнера.

В среднем по району овощей получено по 74,4 центнера с гектара.

По совхозам (в центнерах):
Им. Ворошилова — 125,9
«Режевской» — 69,5
Им. Чапаева — 89,4
«Глинский» — 47,6

ТАКОВЫ итоги. Говорят они о многом. И прежде всего о том, что не научились еще мы брать от земли все, что она может дать.

Каковы же основные причины невыполнения плана по урожайности сельскохозяйственных культур? Их несколько. Во-первых, не всегда хорошо готовим почву и недостаточно заправляем ее органическими и минеральными удобрениями, во-вторых — неудовлетворительно организован уход за посевами. Глушат их у нас сорняки. Рук для прополки не хватает, а механические и химические методы борьбы с сорняками внедряются медленно.

В-третьих, недостатки во время уборки, затягивание сроков уборки и, как следствие, — потери продукции.

Все эти недостатки руководители совхозов должны учесть в новом году. Тогда мы сможем двинуться дальше. А новые рубежи значительно выше прошлогодних. По обязательствам, которые приняты на городском хозяйственном активе мы должны поднять урожайность зерновых до 12,5 центнера, картофеля — до 100 центнеров и овощей — до 150 центнеров с гектара.

Кое-что уже сделано. В отличие от прошлого года мы имеем кондиционные семена зерновых культур на весь яровой клин. Лучшее, чем в прошлом году, готовят семена картофеля.

А хорошие семена — залог высокого урожая.

А. ГРАММАТЧИКОВ,
главный агроном
сельхозуправления.

К 100-летию со дня рождения Романа Роллана

ИСПОВЕДЬ ВЕЛИКОГО ГУМАНИСТА

Дневники Романа Роллана военных лет

✱

В конце ноября 1934 года просматривая очередную почту, директор Государственной библиотеки имени В. И. Ленина в Москве Владимир Иванович Невский вскрыл конверт с почтовым штемпелем швейцарского городка Виль-Нев. Письмо было от французского писателя Романа Роллана. Он передавал на хранение библиотеке свои дневники военных лет (1914 — 1919 годов) с одним условием — не вскрывать их раньше, чем 1 января 1955 года. Последующие десять лет библиотеке представлялось монопольное право на публикацию записок писателя. Благодаря Роллану за доверие, сотрудники библиотеки ответили, что его пожелания будут точно исполнены. А вскоре в библиотеку прибыли десять толстых под сургучными печатями пакетов.

О том, какое значение этим рукописям придавал сам автор, можно судить уже по тому, что он снял с них три копии, которые тщательно выверил. По одной копии также получили на хранение Нобелевский фонд в Стокгольме и Гарвардский университет в США.

Вскоре Роллан сам посетил Советский Союз. Свои впечатления от этой поездки писатель выразил в прощальном письме

советскому народу: «Я уезжаю с подлинным убеждением в том, что я и предчувствовал, приезжая сюда: что единственный настоящий мировой прогресс неотделимо связан с судьбами СССР, что СССР является пламенным очагом пролетарского интернационала, которым должно стать и которым будет все человечество, что обязательным долгом во всех странах является защита его против всех врагов, угрожающих его подъему. От этого долга я никогда не отступал, не отступая до тех пор, пока буду жить».

Минуло два десятилетия с момента завещания Роллана. И вот наконец наступило 1 января 1965 года, когда специальная комиссия вскрыла пакеты с рукописями писателя. В них было 29 тетрадей, содержащих 2664 страницы общим объемом около 100 печатных листов. Что же хранили таинственные страницы?

Герцен как-то сказал, что в письмах запеклась кровь событий, они — прошлое — такое, каким оно было, задержанное и нетленное. Это герценовское определение полностью относится к

роллановским дневникам.

Когда еще только зарождался замысел этой колоссальной летописи, ее автор писал: «Первый закон искусства: если тебе нечего сказать — молчи. Если тебе есть что сказать — скажи и не лги. Но мог ли я написать обо всем в обычном произведении?»

Уже в самих дневниках Роллан говорит, что он только писал, пишущий под диктовку времени. Значение этих документов, безусловно, вышло за рамки обычных дневниковых заметок. Приемник лучших традиций Великой французской революции, он гневно обличает милитаризм и выступает в защиту первого в мире социалистического государства с первых дней его образования.

«Победа русской революции кажется нам необходимым условием всей будущности Европы» — такую запись сделал Роллан 6 декабря 1917 года.

А несколькими строками выше — проникновение тонкого художника в природу: «Волшебное сочетание красок осенних лесов над Виль-Нев и Шильоном. Золотисто-желтый, красный, коричневый, светло-зеленый и темно-

зеленый тона. От дуновения влажного ветра кружатся, падают и свежими мазками ложатся на землю яркие листья». — Осенний патиюорт написан восхитительно. Ответ на анкету американского журнала об уроках войны соседствует с описанием прилета ласточек к берегам Роны. Наброски писем к друзьям: Горькому, Варбюсу, Верхарну, Цвейгу, Луначарскому, Эйнштейну. Варианты статей о К. Либкнехте и Ж. Жоресе. Таков далеко не полный диапазон тем, которых Роллан касается в дневниках.

В Советском Союзе с разрешения автора первые отрывки из дневников начали печататься еще в 1936 году в журнале «Октябрь». Публикации появились в «Новом мире» и других журналах (эти отрывки Роллан лично передал редакциям).

Широкий интерес к дневниковым записям проявляет и зарубежная пресса. Они печатались в журнале «Европа», часть дневников вышла в Париже отдельным изданием.

Георгий МЕНДЕЛЕВИЧ.
(АПН).

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»

28 января 1966 года 3

РОДИТЕЛЬСКАЯ ЛЮБОВЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ТРЕБОВАТЕЛЬНОЙ

«Правда коммунизма» публикует статьи о воспитании детей. И мне захотелось сказать о том, что наша родительская любовь не должна быть слепой. Говорят, любить своих детей и курица умеет, а вот воспитывать, вырастить из них настоящих людей... Многие из нас, родителей, росли и воспитывались в трудные годы становления Советской власти, потом хлебнули горя во время войны. И каждый из нас, переживших много бед, старается оградить от них своих детей. На

этой-то почве мы и совершаем немало ошибок. Бывает, что, живя в достатке, ничего не делая, наши дети растут белоручками, эгоистами.

Мне пришлось наблюдать... В семье была бабушка. Родители весь день на работе, и она по своему воспитывала внучат. Ежедневно были слышны недовольные или повелительные крики: «Где мои туфли? Бабушка, давай скорее обедать! Почему не выглажена форма?» При первом крике внучат (Оля — 10 лет, Таня — 8 лет) бабушка лезла под кровать за туфлями, «бегом» накрывала на стол и спешно гладила школьную форму.

На этой почве были в семье разногласия. Родители возражали бабушке, предостерегали ее от прислужничества, а она твердила: «Подрастут — поумнеют». Однако дети росли и не умнели, а становились все перьяшлее, капризнее, ленивее.

Пришлось как-то бабушке на-

долго уехать к заболевшей дочери в Ленево. Отец и мать у девочек на работе, и на детей посыпались задания: Оле — почистить картошку, помыть посуду, Тане сходить за хлебом и так далее.

А потом, видя, как папе и маме трудно совмещать домашнюю работу с производственной да еще с общественной (папа — председатель месткома, мама — член родительского комитета), дети сами стали внимательнее, без всяких просьб начали помогать во всем.

И бабушка, приехав, поняла свою ошибку: она просто не узнала своих внучат. И теперь в семье единые требования к детям, а это очень важно.

Ошибки, подобные этой, допускаются во многих семьях. Если их во время не предотвратить, дети не будут подготовлены к самостоятельной жизни.

М. СТЕПАНОВА,
родительница.



Оренбургская область. Медногорский медно-серный комбинат осуществляет большое культурное строительство за счет фонда завода. К новому году для детей рабочих и служащих комбината был построен новый детсад на 140 мест.

На снимке: в новом детском саду.

Фото В. КЛИПИНИЦЕРА.
Фотохроника ТАСС.

ТРУДНО ЖИТЬ БЕЗ ОТЦА

Дорогая редакция! Я учусь в четвертом классе, а моя сестра Надя — в первом. Живем мы в Першино. А в семье у нас большое несчастье.

Когда мама заболела, папа ушел из дома. У него сейчас другая семья, он живет в Реже на улице Мира и зовут его Александр Федотович Серебренников. 14 лет он жил с нами, а потом оказалось, что он с мамой не сошелся характером.

Трудно жить без отца — я это сама испытала. Неудобно становится, когда ребята говорят, что я живу без отца. Некоторые меня обижают, а когда я жалуюсь маме или учителю, эти же ребята дразнят меня: «Ты беззащитная». И до слез мне становится обидно.

Алла МОКРОНОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Вот какое письмо получили мы. Тоже вопрос о воспитании, о семье, родителях. Не посторонним человеком написано, девочкой, которая испытала горечь жизни без отца

при живом отце. Очень хотелось, чтоб это письмо прочитал А. Серебренников. Хотелось бы, чтобы и другие читатели высказали свое мнение по этому вопросу.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО УСТАНОВЛЕН ГРАФИК

Группа жителей деревни Новые Кривки писала в редакцию, что кинофильмы в их клуб привозят редко, нерегулярно. Директор киносети тов. Лежнев, которому было направлено

письмо, сообщил, что факт подтвердился. Киномеханик Н. Никитина предупреждена. Установлен график демонстрации фильмов в Новых Кривках — по четвергам и субботам еженедельно.



В январе в Венгерской Народной Республике появился 64-й по счету город. Им стало бывшее село Гедёллэ, расположенное в 30 километрах от столицы. В новом городе 20000 жителей. Здесь находятся известный сельскохозяйственный институт, два крупных промышленных предприятия. Перспективным планом предусматривается строительство лечебного учреждения, школ, магазинов самообслуживания.

На снимке: в центре города.

Фото МТИ — ТАСС.

ПРОЯВИЛИ ЗАБОТУ

У меня тяжело заболел ребенок. Но ведь и к больному можно отнестись по-разному. Мне очень понравилась забота о больном, проявленная работниками детской поликлиники — фельд-

шером В. И. Аввакумовой и сестрой К. С. Шестаковой. Как они беспокоились, сколько раз на квартире побывали! Мое сердечное спасибо им за это.

А. ХУДЯКОВА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

„Я В ДОМЕ ХОЗЯИН“

8 января супруги Барановы, проживающие в Реже, по улице имени К. Маркса, справляли сразу два праздника — сорокалетие жены и день рождения шестилетних близнецов. По традиции с подарками пришли родственники, друзья, знакомые. Стол был накрыт на славу.

Гости пришли и на следующий день, в воскресенье. Плясали, шутили, веселились. Все было хорошо. Но как только все разошлось...

Хозяин дома В. Баранов, пьяный, принес со двора топор и по-

ставил к дверям. Несколько раз ударил жену. Зная по опыту, что доброе дело не кончится, она сумела выскочить на улицу, за ней четверо детей.

А Баранов разошелся: «Я тебе докажу, ты меня еще помянешь. Я здесь хозяин». Дом, швейная и стиральная машины, горка с посудой, шифоньер, кровати, одежда... Баранов облил вещи бензином и поджег их. Чтобы люди не бросились спасать, он закрыл дом на замок: «Я хозяин, что хочу, то и творю»...

Дом и все, что в нем было, сгорело. Остались кровати и машины, исковерканные огнем. Семья осталась раздетой и разутой. Надо думать, ей окажут материальную помощь. Хорошо, если бы ей помогли и сами жители. А хулиган В. Баранов арестован и скоро предстанет перед народным судом.

Я. КЛИМИН,
пенсионер.

Редактор В. И. ОСИПОВ.

Режевскому леспромхозу треста «Свердлоблстрой» требуются столяры, лесорубы и рабочие на изготовление тарной дощечки. Здесь же требуется мастер по лесозаготовкам.

Режевскому горпромкомбинату срочно требуются кузнец, электросварщик, слесарь-настройщик деревообрабатывающих станков. За справками обращаться по адресу: г. Реж, ул. Павлика Морозова, горпромкомбинат.

ПИШИТЕ:
г. Реж, ул. Красноармейская, 16.

ЗВОНИТЕ:
редактору — 0-18, общий — 0-82.

КОНСУЛЬТАЦИЯ Порядок обложения граждан налогами

В связи с проведением налогового учета многие граждане хотят знать порядок его проведения и предоставления установленных законом льгот. Им отвечает старший инспектор доходов городского финансового отдела П. Н. Сосков.

На основании Указов Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года «О местных налогах и сборах» и от 30 апреля 1943 года «О подоходном налоге с населения» горфинотдел с 1 января по 15 февраля ежегодно проводит налоговый учет в городе и деревнях.

Чтобы он был проведен правильно и своевременно, чтобы отдельным владельцам были предоставлены льготы, надо всем, кто имеет в личном пользовании собственные дома, своевременно представить в горфинотдел или лично, проводившему учет, документы, которые дают право на получение льгот: пенсионеры — пенсионные удостоверения, семьи военнослужащих — справку воинской части.

Налог со строения и земельную ренту платят владельцы домов и земельных участков, живущие в Реже и поселке Озерном. Налог со строения — один процент со страховой оценки. Земельная рента — 60 копеек с одной сотой гектара в городе и

40 копеек — в поселке. Сроки уплаты — двадцатое число марта, апреля и мая.

От налога со строения и земельной ренты полностью освобождаются пенсионеры или члены их семей, при условии, если пенсионер, проживающий в этом строении, не имеет источников дохода, кроме пенсии (например, зарплаты, платы с квартирантов, доходов от подсобного хозяйства на приусадебной земле), если в семье нет трудоспособных членов, за исключением домашней хозяйки и учащихся.

Освобождаются от этого налога хозяйства, члены которых служат в Советской Армии. Но если семья военнослужащего сдает помещение квартирантам, льгота не предоставляется.

Подходный налог платят рабочие и служащие, земельный участок которых превышает 15 сотых гектара; неоперированные кустари и ремесленники; домовладельцы, имеющие квартирантов, если их доходы превышают 60 рублей в год.

Инвалиды I и II групп, пенсионеры по старости, занимающиеся кустарным промыслом, освобождаются от платы подходного налога, если их фактический доход не превышает 300 рублей в год.

О взимании подходного налога с приусадебной земли. Если рабочий или служащий имеет,

например, при доме земельный участок 11 сотых гектара, кроме того получил 5 соток от организации для индивидуального огорода, он будет платить подходный налог только по земельному участку, выделенному под индивидуальный огород (5 соток), так как общая площадь участка превышает 15 сотых гектара.

Сельхозналог платят рабочие и служащие (один рубль за сотку земли), живущие в селе, имеющие земельные участки.

От уплаты его полностью освобождаются хозяйства, если член семьи служит в Советской Армии, если в семье есть инвалиды Великой Отечественной войны или труда первой и второй групп,

мужчины старше 60 и женщины старше 55 лет при отсутствии трудоспособных, а в некоторых случаях при наличии одного трудоспособного. При наличии нескольких трудоспособных эти хозяйства освобождаются от уплаты налога наполовину.

Освобождаются от уплаты налога также специалисты сельского хозяйства, медицинские работники, имеющие высшее и среднее специальное образование, если размер их земельных участков и наличие скота не превышают установленных законодательством норм.

Сроки уплаты сельхозналога — первые числа марта, июня, сентября, ноября (частями).

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

Воскресенье, 30 января

- 11.30 Английский язык для дошкольников. Передача 15-я.
- 12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для школьников. «Будильник».
- 12.30 Мультфильм «Остров ошибок».
- 13.00 «Песни-марши». Передача из Югославии.
- 13.40 «Киевские чародеи».
- 14.20 Для детей. «Делай с нами». Передача из ГДР.

- 15.00 Для юношества. «Жизнь, мечты, призвание». Передача из Одессы.
- 15.40 «Сельский клуб». «Времена года».
- 17.40 Музыкальный киоск.
- 18.00 Телевизионные новости.
- 18.15 Передача из Дворца спорта. Международный матч. «Понски Жар-птицы». Кинодебюты молодых.
- 20.30 «Свет и тени». Международная программа.
- 21.00 Вечер поэта-песенника Л. Ошанина.
- 22.15 Проспект молодости.